

مشرکین کی زاریوں پر تشریح و تفسیر

مشرکین کی زاریوں پر تشریح و تفسیر

مشرکین کی زاریوں پر تشریح و تفسیر

اسلام کی ابتدا و حالت

مشرکین کی زاریوں پر تشریح و تفسیر

مشرکین کی زاریوں پر تشریح و تفسیر

اسلام نے جس کی تعریف و تہلیل میں پورے طور پر پوری اپنی انفرادیت  
 میں شائع کی ہے اور پورے طور پر اس کے اہل اسلام نے  
 اس کے ترجمہ و تہذیب میں بہت سی سیدھی سادھی  
 ہے اور غالباً گوشت کی نظر میں ہی اس کتاب کی پوری  
 ہوگی اس کے چند فقرات اپنی راستگی کی تائید میں نقل  
 کرتے ہیں اور اپنے اہل اسلام سے التماس کرتے ہیں  
 کہ اگر وہ ان فقرات کو ہماری توجیہ کے موافق و موید پائیں تو اس توجیہ کی  
 طرف توجہ دہی فرمادیں اور اس کو غلط گوئی تو چھوڑ دیا ورنہ پھر اسے  
 وہاں لکھ کر غلط ہے تو اس کا یہ نہیں کہ اگر غلط ہے تو اسے  
 کہ پورے وقت کا حکم رہتا ہے تو پورے اشاعت السنہ کے موافق  
 ہے کہ اپنی توجیہ کر غلط ہے اور اس وقت بعض لوگوں کی حالت اس  
 توجیہ سے واقف نہیں تو آئندہ جس میں ان موانع کا ارتحاج ہو گیا ہی اس  
 توجیہ کی طرف توجہ فرمادیں

لا تقموا انکم تفتروا عظیمہ ہو لہم و اسمن فی النقام واجلا

یعنی نہ تو یارس اور دل شکستہ اگر کچھ کہیں بدوی زیادہ تر من بعد کی سوا دگر گز میں سے یہ موتی و  
 زمین میں باغی ہو خدا کرے یا نہیں ہو فی الواقع مسلمانوں کو اپنی ترقی و ترقی میں ہونا چاہیے اور ضرورت ہے  
 ہر وہی چاہتا ہے کہ اس کا کلمہ از سر نو ترقی و ترقی حاصل ہو۔  
 یہاں تو یہ اسلام کو ہندو مت میں لگتی جانتا ہے وہ تہذیبوں کے گون سے اکثر اپنی انفرادیت کو کہہ سکتا ہے کہ ہر وہی  
 تو پھر ہر ایک کو ہندو مت میں لگتی جانتا ہے اور یہاں جو کچھ اس کا ذکر ہے وہاں اس کا ہونا چاہیے  
 قیمتی وقت اور ہمت کی ذرا لگائی نہیں صرف کہ اس کتاب کو عمدہ طور پر چھپوایا ہے اس کی ترقی ہی اس  
 کا کہ تہذیب و ادب کے لئے اس میں خاصیت ہے اس کتاب کی ہر ترقی ہے اور عام قیمت سے زیادہ تہذیب کو چاہیے  
 اس مقام پر اس کے لئے اس وقت میں کہ اس کے لئے ہر ترقی ہے اس کتاب کی ہر ترقی ہے اور عام قیمت سے زیادہ تہذیب کو چاہیے

اس کتاب کے فصل سوم میں ہے مسلمانوں کا خیال انگریزی حکومت کی نسبت جہاں تک ہو سکے وہاں  
 اور جہاں تک بقایہ دیگر مہندوسانی اقوام کے ہیں نے اندازہ کیا ہے اور جانچا ہے اور  
 \* \* \* اگر گورنمنٹ مہندوسانی امور میں ادنیٰ کوئی خاص نہایت کیسے وقت  
 بہرہ ور کے ساتھ کہتا ہوں کہ وہ لوگ صرف رضا مند اور قلع ہی نہیں بلکہ حقیقت میں  
 عملی طور پر وفادار رہا یا بنیائیں۔

اور صفحہ ۴۶ میں لکھا ہے بری عرض ایشیائی ترکی سے تعلق ہے۔ اس مقام کو پہنچ کر یہ دیکھو  
 کے ملک غیر کے حکم سے محض نظر کہنوں کی ذمہ داری کی ہے۔ اگرچہ ہماری ذمہ داری برابر ہے تاہم  
 سچ ہے اس لحاظ سے باشندوں سے نہیں ہے اور اگرچہ ذمہ داری ایک لہر نامکمل اور غیر  
 دست و طہ ہے اور انتظامی اصلاح۔ اور اگرچہ ہر دو سکی پوری پانچویں نہیں ہے تاہم اس  
 متفرقا ہونا نامکمل ہے کہ مسلمانان ایشیائی کو چاک اور شام کے مقابلہ میں ہمیں ایک اخلاقی  
 ذمہ داری ہے۔ ایسا یہ بات دیکھنے پاتی ہے کہ ہم اس ذمہ داری کو کہنا تک پورا کرنے میں  
 یا کر سکتے ہیں۔ خود مجھ کو یہ خیال نہیں ہے کہ ان ملک تاج کی بولتوں والی آبادیوں کے  
 جہاں میں آئندہ دہشت اندازی کرے گا۔

اور صفحہ ۲۶۹ میں لکھا ہے پس انگلستان کے لئے یہ بات نامکمل ہے کہ وہ فی الحقیقت اپنی عملی حالت میں  
 مسلمانوں کے ساتھ مخالفانہ طریق اختیار کر سکے۔ ممکن ہے کہ انگریز لوگ بحیثیت ایشیائی  
 اس بات پر افسوس کریں لیکن بحیثیت سو کہ عمل کرنے والے انسان ہیں بلاشبہ یہ ان کی ذمہ داری  
 ہوگی کہ اس امر واقع کو ان میں اور اور انجمن ایض کو جو اس کے لوازم میں سے ہیں بول کر  
 اور یہ فرایض صرف سکون اور خاموشی کی حکمت عملی کے ہر شے سے پروری نہیں ہو سکتی ہیں  
 کہہ دینے اور اسی عام قاعدہ کے متفقہ کر دینے سے کام نہ لے گا کہ ہمیں نہ اجنبیوں سے  
 کے ساتھ برسر اور ہر باہری کیساں سے تاؤ کیا جائے بلکہ مناسب اس کی نسبت انگلستان کو  
 زیادہ کہنوں اور کہنوں کو تیار ہو جانا چاہئے۔ مختصر یہ ہے کہ ایک دہشت سے اور خیال نہیں ہے بلکہ